
 

 

کت در  80، نسبت مسئولیت پذیری نمودار دایره ای زیر  -1  دهد.  بازه مورد قبول را نشان می 4نفر از کارکنان یک شر

 کدام است؟   Aتعداد کارکنان گروه  

1  )30                          2)32 

3  )34                        4)36 

 

 

 

کیفی اسمی است. در نمودار دایره ای آن، زاویه مربوط به گروه   -2  Bنمودار میله ای زیر، درصد تعداد عضوهای متغیر

 چند درجه است؟ 

1  )132                    2)144 

3 )  150                     4)156 

 

 

 

 

 

 

کت جدول توزی    ع مدرک را با نمودار دایره ای نشان داده ایم. زاویه مربوط به کارکنان ارشد، چند درجه   -3 در یک شر

 است؟       

1)84                     2 )  92 

3)96                    4 )  105 

          

 

 

 

ا  ارشد کارشناس  کاردانی  دیپلم  نوع مدرک   دکیر

 30 120 180 90 30 تعداد 

 

: فاطمه سرای                                                    تست فصل سوم درس اول آمارواحتمال نام دبیر  



 

نفر از آنها   32باشد. گروه خونی  نمودار دایره ای زیر، متناسب با تعداد کارکنان سازمانی با گروه خونی متمایز می  -4

ی نشده است. چند نفر از آنها دارای گروه خونی   هستند؟  Bتعییر

1 )  25                    2)30  

3 )  36                   4 )  40 

 

 

 

 

 

ها با زاویه مرکزی بر حسب درجه رسم گروه سنی تقسیم شده اند که نمودار دایره ای آن  5افراد یک جامعه به  -5

 شامل چند درصد این جامعه است؟  شده است. گروه سنی با زاویه مرکزی  

1 )  23                    2)/32 5  

3)36                    4)/37 5  

 

 

 

 

گروه متمایز است. در نمایش آن با نمودار دایره ای زاویه مربوط    5ای زیر تعداد کارکنان با مهارت فنی در نمودار میله -6

 چنددرجه است؟   Bبه گروه 

1)75                     2 )  80 

3)84                    4 )  92                       

 

 

 

 



 

باشد، در نمودار بافت نگاشت، ارتفاع  25نسنی دسته وسط برابر   داده های زیر، اگر درصد فراوانی در جدول  -7

 مستطیل متناظر با دسته وسط کدام است؟  

1)14                     2 )  16 

3)18                    4 )  20 

 

 

 

 

ها به ژانر فیلم مورد علاقه شان سؤال کردیم و جدول زیر به آموزان  یک پایه دربارۀ علاقه آننفر دانش 40از   -8

 های اکشن کدام است؟  مندان به فیلمدست آمده است. درصد فراوانی نسنی علاقه 

1 )  30                    2 )  35 

3)40                    4 )  45 

 

 

 

 

 Bای زاویۀ مرکزی دستۀ  اند. در نمودار دایرهبندی شدههای آماری در چهاردسته طبقه در نمودار میله ای زیر داده -9

 کدام است؟

1 )  120                    2 )  84     

3)48                    4)108                 

 

 

 

 

 مرکز دسته          6        11      16       21     26 

18      9         x        15        12       فراوانی دسته 

 اکشن     رمانتیک          کمدی       معناگرا    ژانر فیلم  

  Y           x+10           8             x  – 6       فراوانی 



 

داده به صورت زیر است. مقدار  100فراوانی مربوط به جدول  -10
y t

x z

+

+
 کدام است؟    

1)
1500
7

                     2)
700
13

          

3 )  
3500
6

                   4)
12000
7

  

 

 

 

 

دانشجو دارد، تعداد  150اگر نمودار دایره ای زیر مربوط به دانشجویان یک دانشگاه باشد که در مجموع  -11

 دانشجویان دانشکده شیمی کدام است؟

1 )  20                    2 )  50 

3 )  15                   4 )  35 

 

 

 

 

 

 

 315اند، بندی شدهنگاشت تعدادی داده که در دسته هانی با طول مساوی دستهمساحت زیر نمودار بافت -12

0/است. اگر فراوانی نسنی و فراوانی دسته سوم به ترتیب    باشد، طول هر دسته کدام است؟  9و   2

1 )  6                    2 )  7   

3 )  9                   4 )  12 

 

 

 شماره              1             2              3          4  

   t           15           y            50             فراوانی 

  1/0         z          25/0           x            فراوانی نسنی 



 

0/و فراوانی نسنی دسته وسط  8ایم. اگر فراوانی دسته چهارم بندی کردهدسته طبقه9تعدادی داده را در  -13 و   4

 تواند باشد؟ باشد، فراوانی دسته ششم کدام عدد می 215ها  تعداد کل داده

1)132                     2 )  125 

3)119                       4)129   

 

 

 

 

54وها به ترتیب  ترین آنترین و بزرگداده آماری را که کوچک 100  -14 دسته با طول یکسان  8باشد، در می 22

 ایم. سطح نمودار بافت نگاشت کدام است؟ بندی کردهدسته

1 )  100                    2 )  400 

3)32                    4 )  180 

 

 

 

 

17/بندی کرده ایم. فراوانی نسنی دسته وسط طبقه دسته 15داده آماری را در 120  -15 درصد است. فراوانی 5

 مطلق این طبقه کدام است؟  

1 )  21                    2)24  

3 )  26                   4 )  27 

 

 

 

 

 

 



 

 

ی وزنی نمرات از میانۀ آندانش آموز یک کلاس در جدول زیر آمده 50نمرات آمار   -1 ها کدام است. اختلاف میانگیر

 است؟                                                     

1 )  /0 28                  2)  /0 32 

3)/0 36                    4)  /0 38 

 

 

 

 

,های آماریدر داده -2 , / , , , , / , , ,14 13 17 5 16 9 13 12 5 10 17 ، کدام است؟ 15 ی  تفاضل میانه از میانگیر

1)/0 1                    2)/0 2     

3)/0 3                    4)/0 4   

 

 

 

 

 

ی   -3 ,aعدد  9اگر میانگیر , , , , , , ,7 10 14 11 16 18 9  ها کدام است؟باشد، میانۀ آن 13برابر با  20

1 )  10                    2)  11 

3)12                    4 )  14 

 

 

 

 

: فاطمه سرای                                                   تست فصل سوم درس دوم آمارواحتمال نام دبیر  

x  10 12 14 15 16 18 

f  6 9 10 12 8 5 

 

 



 

، کدام است؟ ای فراوانی دادهبا توجه به نمودار میله -4 ی  های کمی گسسته، تفاضل میانه از میانگیر

1 )  /0 3                  2)/0 4                  

3)/0 5                   4 )  /0 6 

 

 

 

 

 

ی این دادهها بیان شدهدسته با درصد فراوانی نسنی آن 4های آماری در  داده -5  ها کدام است؟ است. میانگیر

1 )  /16 5                  2)  /16 8         

3 )  17                        4)  /17 1 

 

 

 

 

 

ی کل داده -6  ها، کدام است؟با توجه به نمودار بافت نگاشت )نمودار مستطیلی( زیر، میانگیر

1)/8 42                   2)/8 56   

3)/8 65                    4)/8 75   

 

 

 

 

 

 21 18 15 12 مرکز دسته 

a 25 30 15 درصدفراوانی نسبی   
 



 

ی کدام است؟با توجه به نمودار میله ای فراوانی داده -7  های کمی گسسته،میانگیر

1 )  13                  2)  /13 8                         

3 )  14                   4)  /14 2 

 

 

 

 

 

 

0/شده، فراوانی نسنی دستۀ اول بندیداده آماری دسته 80در  -8 تر از میانه به  داده دیگر بزرگ 10است. اگر  1125

 فراوانی نسنی جدید در دسته اول کدام است؟ ها افزوده شود، آن

1)/0 1                        2)/0 102  

3)/0 105                   4 )  /0 11   

 

 

 

 

 

صورت زیر است، مقدار  سال گذشته به 10یک کشور در رخ بیکاری ن -9
Q Q Q

Q Q

+ −

−

1 3 2

3 1

2
 کدام است؟    

                                    / , / , / , / , / , / , / , / , / , /12 7 30 2 10 6 11 9 10 6 12 3 11 2 13 5 12 8 11 5 

1)/−0 225                   2)  /−0 125 

3 )  /0 175                      4)/0 275  

 

 



 

ی وزنی نمرات، کدام است؟  40نمرات ریاضی  -10  دانش آموز یک کلاس در جدول زیر آمده است. میانگیر

1 )  /14 2                  2)  /14 25                                  

3 )  /14 4                   4)  /14 75 

 

 

 

 

ی داده -11  های آماری کدام است؟با توجه به بافت نگاشت)نمودار مستطیلی( زیر، میانگیر

1)/14 2                   2)  /14 3                 

3)/14 4                    4)/14 5      

 

 

 

 

 

 

ی دادهاگر زیر،  در جدول فراوانی  -12 18/ها میانگیر ، زاویه مربوط به بازه  باشد، در نمودار دایره ای 4 ),21 کدام 25

 است؟ 

1 )  60                  2)  75               

3 )  80                   4)  90 

 

 

 

18 17 15 14 12 10 x  

4 6 10 7 8 5 f  
 

9-13 حدود دسته   17-13  21-17  25-21  29-25  

x 7 4 3 فراوانی   1 

 



 

ی داده -13 ، میانگیر  هاکدام است؟ در جدول فراوانی

1 )  /21 4                  2)/21 6                                          

3)/21 7                    4)  /21 8 

 

 

 

 

 

درمجموعه اعداد  -14 , , , , , , , x63 70 66 50 77 65 ی  xبه ازای کدام مقدار    64  –مد  –شاخص های میانگیر

 میانه برابر هم هستند؟ 

1 )  64                  2)65   

   نشدنی ( 4                    66(3

 

 

 

 

 

 ها کدام است؟باشد، واریانس داده13های زیر مفروض است. اگر مقدار میانه برابر جدول فراوانی داده -1

                

 

1 )  /54 86                  2)  /55 03 

3 )  /55 36                   4)  /55 63 

 

 

13-71 حدود دسته   21-71  52-21  92-52  33-92  

 1 2 5 4 3 فراوانی 

 

: فاطمه سرای                                                       تست فصل سوم درس سوم آمارواحتمال نام دبیر  

   a  28  27  26   14  13  12  8    داده 

 فراوانی     3    2    6    3    1    1     5   1   



 

13/های زیر، مقدار میانه برابر  در جدول فراوانی داده -2 است. به هر یک از  17و اختلاف چارک اول از سوم  5

 کنیم. واریانس جدول جدید، کدام است.  واحد اضافه می 4های جدول داده

 

 

 

1)71                       2)  /71 5 

3)72                       4)  /72 5 

 

 

 

 

 یک استان در  -3
ی

ان بارندگ ی ات داده 10میر یب تغییر های سال گذشته به صورت زیر است.در نمایش جعبه ای، ضی

,          داخل جعبه، کدام است؟               , , , , , , , ,59 39 56 46 50 54 37 42 57 32 

1 )  /0 07                  2)/0 09   

3)/0 12                   4 )  /0 15 

 

 

 

 

ات در این می  3250ها و مجموع مربعات آن 275ها داده آماری، مجموع تمام داده 25در   -4 یب تغییر باشد، ضی

 کدام است؟ ها  داده

1 )  /0 2572                  2 )  /0 2645 

3)/0 2672                   4 )  /0 2727 

 

 

a  داده  11 12 13 14 28 31 

 فراوانی  3 2 6 3 2 5 1

 



 

12/و و اریانس   12به اندازه  یک جامعه  -5 7/و واریانس   24، با جامعه دیگری به اندازه  6 ، تشکیل جامعه  2

ی این دو جامعه با هم یکسان باشد، انحراف معیار جامعه جدید کدام است؟ جدیدی داده  اند. اگر میانگیر

1 )  /2 9                  2)3  

3)/3 1                   4 )  /3 2 

 

 

 

 

                       زیر است: به صورت B,Aنمرات آزمون مهارت فنی دو کارگر  -6
A : , , , , ,

B : , , , , ,

15 14 15 16 17 19
16 14 17 14 17 18

   

 دقت عمل کدام بیشیر است؟

1 )  A                       2 )  B 

قابل (4                  یکسان ( 3  بینی پیشغیر

 

 

 

 

ی  داده آماری داده 19ای در نمودار جعبه-7 15/های داخل و روی جعبه ، میانگیر ی داده 2 های دنباله و میانگیر

/سمت چپ و دنبالۀ سمت راست به ترتیب  ,17 5 ی این دادهمی 11  ها کدام است؟باشد. میانگیر

1)/14 7                   2 )  /14 8 

3 )  /14 9                  4 )  /15 1 

 

 

 

 



 

ی  شش داده آماری  -8 ی  9با  6و واریانس  12با میانگیر اند. انحراف ترکیب شده 4و واریانس   14داده دیگر با میانگیر

 معیار گروه جدید کدام است؟

1 )  /2 2                  2)/2 3  

3 )  /2 4                  4)/2 5  

 

 

 

 

ixداده های   -9 , , , ,= 1 2 3 4 ات داده های  5 یب تغییر iمفروض است. ضی iu x= +12  کدام است؟   6

1 )  /0 4                  2)  /0 48 

3)/0 52                   4)/0 6  

 

 

 

 

 

ی وزنکAدستگاه   -10 3/و انحراف معیار  150الانی با میانگیر ی وزن هم Bه و دستگا6 و   160ان کالا را با میانگیر

3/انحراف معیار  امون بستهمی  بندیبسته 84   بندی بیشیر است؟کند. دقت عمل کدام پیر

 A  ( 2                  یکسان  ( 1

3)B                         4) توان اظهارنظر کرد نمی 

 

 

 



 

 درجدول فراوانی زیر انحراف معیار کدام است؟        -11

1 )  /2 6                  2 )  /2 7 

3 )  /2 8                  4 )  /2 9 

 

 

 

 

,های آماری داده-12 , , , , , , , , , , ,13 12 21 17 12 11 10 9 17 16 20 7 دهیم. واریانس  ای نشان میرا با نمودار جعبه  18

 کدام است؟داده
ً

 های داخل جعبه تقریبا

1 )  /4 59                  2)/4 95  

3)/5 24                   4 )  /5 71 

 

 

 

 

 

,داده آماری صفر است. اگر داده های   11واریانس  -13 ,26 16 ی داده  24  کند.  ها تغییر نمیبه آن اضافه شود، میانگیر

 دادۀ حاصل کدام است؟ 14انحراف معیار 

1)/0 75                   2 )  /1 25 

3 )  /1 5                   4 )  2 

 

 

 

 

x  27 29 31 33 35 

f  7 10 13 11 9 

 



 

ات اندازۀ اضلاع مرب  ع -14 یب تغییر ی و ضی 0/و   15هانی اگر میانگیر ی مساحت این مرب  ع ها کدام  2 باشد، میانگیر

 است؟ 

1)227                   2 )  229 

3 )  232                  4 )  234 

 

 

 

 

ات این داده 480ها  و مجموع مجذورات آن 72ها   داده آماری مجموع تمام داده 12در  -15 یب تغییر ها است. ضی

 کدام است؟

1 )  
1
4

                  2 )  
2
9

 

3 )  
1
3

                  4)
2
5

  

 

 

 

ی طول اضلاع مرب  ع -16 ی مساحت این مرب  ع 5ها  و واریانس آن 12هانی میانگیر  ها، کدام است؟ است. میانگیر

1)124                   2)134  

3)149                   4)169 

 

 

 

 



 

ی دادهداده 36ای در نمودار جعبه -17 30,های دو طرف جعبه جداگانه به ترتیب  آماری، میانگیر است. اگر  22

ی تمام داده 27/ها میانگیر ی داده 5  های داخل جعبه کدام است؟باشد، آنگاه میانگیر

1)28                     2)/28 5  

3)29                    4)/29 5 

 

 

 

 

 

 

ات داده های با توجه به جدول آماری دسته -18 یب تغییر  کدام است؟ xبندی شده زیر، مقدار ضی

1)/0 05                   2)/0 08                             

3)/0 1                    4 )  /0 2 

  

  

 

 

 

  

x −44  3 -  1 -  1 3 5 

 1 3 5 7 4 فراوانی 

 


